



**TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ**

ADVOKATSKA KANCELARIJA

# TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релiefe РС / Главни urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Stojanovic, Vojislava Katić, Nevena Stević, Magda Braun / **Br. 21/08**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.yu, www.tomic-stevic.co.yu

## **SADRŽAJ:**

1. **INTA 2008 u Berlinu** ([detaljnije...](#))
2. **Elektronsko potpisivanje** ([detaljnije...](#))

## **EVENT**

Advokatska kancelarija Tomić Stević Dulić je i ove godine učestvovala na „Career Day 2008“ na Pravnom Fakultetu Univerziteta u Beogradu, održanom dana 23.05.2008. godine, i prezentovala budućim pravnicima svoj kadar, način poslovanja i usluge.

Sa obzirom na to da naša kancelarija preko Career Day-a prati razvojni put mnogih uspešnih studenata Pravnog fakulteta, apsolvlenata i postdiplomaca, mladi pravnici su mogli da ostave svoje biografije i obave razgovore za posao sa advokatima zaposlenim u našoj kancelariji.

Napominjemo, da od ove godine naša kancelarija ima i mlade praktikante iz Nemačke, u okviru međunarodne razmene mladih pravnika.

## **INTA 2008 U BERLINU**

Sa velikim zadovoljstvom ističemo da je advokatska kancelarija Tomić Stević Dulić, kao INTA članica, imala priliku da učestvuje na 130. godišnjem okupljanju u Berlinu u organizaciji International Trademark Association (INTA).

Tokom pet dana ovog svakako najznačajnijeg i najposebnijeg događaja u oblasti intelektualne svojine (preko 8.000 kolega iz celog sveta), imali smo čast da učesnicima predstavimo i približimo Srbiju u pogledu ostvarivanja i zaštite prava intelektualne svojine u našoj zemlji, zatim da uspostavimo kontakte u cilju buduće saradnje sa brojnim advokatskim kancelarijama iz gotovo svih regiona sveta, kao i da prisustvujemo krajnje praktičnim i interesantnim predavanjima i radionicama koje nude zaista ogroman prostor za stručno sazrevanje svakome ko svoje profesionalno opredeljenje pronalazi u oblasti intelektualne svojine.

Na kraju možemo zaključiti da će u narednom periodu zaštita prava intelektualne svojine doživeti svoju ekspanziju u Srbiji i da je naša kancelarija, na osnovu svega vidjenog u Berlinu, potpuno kompetentna i stručna da odgovori svim izazovima i zahtevima svojih klijenata u ovoj oblasti.

Predrag Groza, advokat  
[predrag.groza@tomic-stevic.co.yu](mailto:predrag.groza@tomic-stevic.co.yu)





**TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ**

ADVOKATSKA KANCELARIJA

# TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релефе РС / Glavni urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Stojanovic, Vojislava Katić, Nevena Stević, Magda Braun / **Br. 21/08**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.yu, www.tomic-stevic.co.yu

## ELEKTRONSKO POTPISIVANJE

Dana 24.03.2008 god. stupio je na snagu Zakon o elektronskom potpisivanju, čime je omogućena upotreba elektronskog potpisa u pravnim poslovima i drugim pravnim radnjama i poslovanjima u vezi sa elektronskim sertifikatima. Primenom elektronskog potpisa omogućava se provera autentičnosti potpisnika, zaštita podataka i neporečivost digitalnog parafiranja poruke ili dokumenta.

Kvalifikovani elektronski potpis zapravo predstavlja potpis kojim se pouzdano garantuje identitet potpisnika, integritet elektronskih dokumenata i onemogućava naknadno poricanje odgovornosti za njihov sadržaj, te u odnosu na podatke u elektronskom obliku ima isto pravno dejstvo i dokaznu snagu kao i svojeručni potpis i pečat, odnosno kao što svojeručni potpis i pečat imaju u odnosu na podatke u papirnom obliku. Elektronski potpis može imati pravno dejstvo i može se koristiti kao dokazno sredstvo u zakonom uređenom postupku, osim kada se u skladu sa posebnim zakonom zahteva da samo svojeručni potpis ima pravno dejstvo i dokaznu snagu.

Elektronski sertifikat predstavlja elektronsku potvrdu kojom se potvrđuje veza između podataka za proveru elektronskog potpisa i identiteta potpisnika i može se izdati korisniku na njegov zahtev, o čemu se zaključuje poseban ugovor. Pomenute sertifikate izdaje sertifikaciono telo- pravno lice koje drugim pravnim i fizičkim licima pruža usluge izdavanja elektronskih sertifikata, kao i druge usluge povezane sa ovom delatnošću.

Ministarstvo za telekomunikacije i informatičko društvo procenjuje da će prvu dozvolu za izdavanje elektronskog potpisa dobiti PTT, a zatim i Narodna banka Srbije, Privredna komora Srbije i Ministarstvo unutrašnjih poslova.

Ana Čegar, pravnik  
[ana.cegar@tomic-stevic.co.yu](mailto:ana.cegar@tomic-stevic.co.yu)